
Мастер-класс по проведению ООД по
аппликации «Знак пожарной

безопасности»
Цель: совершенствование навыков выполнения
и з о б р а ж е н и я с и с п о л ь з о в а н и е м
нетрадиционной техники: ниткопись.
Задачи:
1. Закрепить знания детей о правилах пожарной
безопасности на природе.
2. Совершенствовать навыки выполнения
и з о б р а ж е н и я с и с п о л ь з о в а н и е м
нетрадиционной техники: ниткопись.
3. Закреплять умение аккуратно наносить клей
ПВА на картонную поверхность.
4. Закреплять умение детей гармонично
располагать рисунок на плоскости листа.
5. Развивать творческие способности.
6. Воспитывать умение самостоятельно
использовать имеющиеся изобразительные
навыки. 
Оборудование: круги из белого картона
диаметром 10 см, нитки шерстяные толстые
красного, зеленого, желтого и оранжевого
цветов, клей ПВА, ножницы, перчаточная кукла
–  Лисенок.
Ход ООД
     1. Появление гостя и повторение с детьми
правил пожарной безопасности на природе.
Воспитатель:
- Ребята, у нас сегодня в гостях Лисенок.
Напомните, где он живёт?      (Дети отвечают).  
Лисенок:
- Здравствуйте, ребята!   Я знаю, что вы умные
и воспитанные дети. Вот я и подумал, что вы
сможете мне помочь. Нарисуйте знаки –
подсказки для всех, кто приходит в лес.
- Дело в том, что летом в нашем лесу бывает
очень много людей, которые разжигают костры.
И часто, уходя из леса, они забывают  затушить
костёр, а ведь угли ещё долго тлеют. Но даже от

самого маленького   уголька  может случиться
большая беда – пожар. 
- Придумайте и сделайте, пожалуйста, такие
знаки – подсказки, чтобы туристы помнили, что
костры надо тушить (можно засыпать песком
или землёй, а можно и пролить водой).
     2. Изготовление знака «Не забудь потушить
костер!»
Воспитатель:
- Ребята, давайте подумаем, что может быть
изображено на этом знаке?
 (Дети предлагают свои варианты знаков,
которые сравниваются, и затем в процессе
обсуждения выбирается один вариант знака и
его название).
Воспитатель:
- Наш знак запрещающий, поэтому мы его
изобразим в круге с красным контуром. Для
этого клеем ПВА аккуратно наносим линию по
краю картонного круга. Теперь берем красную
нить и приклеиваем по всей окружности, край
не отрезаем. Клеем ПВА рядом с нитью рисуем
второй круг и приклеиваем нить дальше. Затем
то же самое делаем в третий раз. У нас
получился широкий красный круг.
 Теперь необходимо сделать елочку. Клеем ПВА
намечаем контур елки. Затем берем зеленую
нить и приклеиваем, не отрезая конца нити. С
внутренней стороны елки вдоль нити проводим
клеем еще один контур и продолжаем
приклеивать нить, далее повторяем это
действие в третий раз.
Для того чтобы изобразить под елочкой костер,
возьмем желтую нить и приклеим в самом низу
под елкой. Затем клеем рисуем контур языков
пламени и приклеиваем на него оранжевую
нить. Пространство между оранжевой и желтой
нитями заполняем красной нитью.
Так как знак у нас запрещающий, осталось
сделать красную линию через весь знак. Для

этого отрежем две нити длиной в диаметр круга
и приклеим их по диагонали слева на право.
     3. Подведение итогов занятия.
Воспитатель:
- Ребята, давайте подарим Лисенку наши знаки,
он их повесит на полянках в лесу, чтобы
туристы помнили о пожарной безопасности.
Лисенок забирает знаки, благодарит детей и
уходит.


